

# 截至2023年末,全市银行业金融机构普惠型小微企业贷款余额1105.36亿元—— 民企信贷支持量增价降质优



截至2023年末,全市银行业金融机构普惠型小微企业贷款余额1105.36亿元,较年初增长25.28%,高于各项贷款增速10.96个百分点;贷款余额户数102346户,较年初增加9825户;全市银行业金融机构涉农贷款余额3116.59亿元,较年初增长21.20%。

国家金融监督管理总局烟台监管分局党委书记、局长黄波带队走访某“专精特新”中小企业。

金融是国民经济的血脉,普惠金融更是关系到民生福祉。中央金融工作会议指出,要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”。

如何写好普惠金融大文章,将更多金融资源用于支持中小微企业、乡村振兴等重点领域?国家金融监督管理总局烟台监管分局用实际行动交出了一张干劲十足的答卷:

健全体制机制,重引领深调研,以评价促提升,全面激活普惠金融发展内生动力。普惠型小微企业贷款余额连续5年实现快速增长,2023年末全市银行业金融机构新发放普惠型小微企业贷款利率为4.21%,连续5年实现下降。民营企业信贷支持“量增价降质优”,金融服务乡村振兴稳中有进……

可以说,对于奋进万丈新征程的烟台来说,高质量发展普惠金融是应势而动、顺势而为,将为港城凝聚起高质量发展的蓬勃动能。

## 顶层施策 为企业发展“输血补气”

国家金融监督管理总局烟台监管分局从顶层设计入手,创新特色化政策机制“指挥棒”,带动金融机构释放金融“活水”,为烟台企业发展“输血补气”。

在省内首创普惠金融长效评价体系,连续3年对不同类型金融机构开展小微企业金融服务监管评价、普惠金融工作监管评价、民营企业金融服务自评估等“三大考核评价”,联动人民银行烟台市分行开展金融机构服务乡村振兴考核评估,全方位提升服务实体经济的广度和深度。

截至2023年末,全市银行业金融机构普惠型小微企业贷款余额1105.36亿元,较年初增长25.28%,高于各项贷款增速10.96个百分点;贷款余额户数102346户,较年初增加9825户;全市银行业金融机构涉农贷款余额3116.59亿元,较年初增长21.20%。

为减少企业挨家挨户跑银行贷款的时间和人力成本,建立小微企业授权、授信、尽职免责“三张清单”金融服务工作机制,提升信贷服务全流程的透明度,助力企业便捷获得信贷,降低综合融资成本。2020年以来,全市银行机构累计对各类市场主体减费让利38.81亿元。

探索的脚步不只于此。该局还借鉴苏州、无锡等地市先进经验,研究制定物联网金融工作的指导意见,引导银行保险业借助物联网金融信息流、资金流、物流的“三流合一”优势,打破信息不对称壁垒,持续提升服务民营小微企业的能力和水平。

## 集聚金融活水 精准浇灌民营企业

民营经济是经济社会高质量发展的重要基础,支



## 通 告

2024年4月15日—4月30日,嵩山路(长江路至海滨路段)车行道封闭施工,由北向南方向封闭,由南向北方向可单向按照施工警告标志指示减速慢行通过。

2024年4月18日—4月25日对海滨路(绍兴路一宁波路)段全封闭施工,4月21日—4月28日对海滨路(泰山路一东巡宫)段全封闭施工,过往车辆请绕行。

因施工给您带来不便,请谅解!

烟台经济技术开发区综合行政执法局  
烟台市公安局经济技术开发区分局交通警察大队

2024年4月9日

## 一餐饮店被罚款 并限期整改

近日,黄渤海新区燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定,对一餐饮店作出限期整改并罚款50元的行政处罚。

当天,黄渤海新区燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现冯兰荣鸡蛋灌饼店在不具备安全条件下使用燃气,违反了《城镇燃气管理条例》第四十九条第一款第五项:在不具备安全条件的场所使用、储存燃气。因此,黄渤海新区燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款50元的行政处罚。

(张孙小伟 鞠秀峰)



6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个),支票、发票、收据(张),税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

●王海宁不慎遗失烟台康城有限公司于2015年3月31日开具的收款收据壹张,收据事由:房款(16-1502),收据号码:0144677,收据金额:伍拾贰万元肆仟贰佰零拾壹元整,声明作废。  
●王海宁不慎遗失与烟台康城实业有限公司于2015年3月31日签订的商品房买卖合同(草签)1份共39页,房

号:莱山区澳柯玛大街6号16号楼1502号房,房款金额:526421.00元,声明作废。  
●烟台卓运商贸有限公司在建设银行华茂支行开立的基本账户37050166820100000362,开户许可证丢失,该开户许可证核准号为J4560011567402,特此声明。

## 声 明

●中国共产党烟台市莱山区委办公室在建行烟台东郊支行开立的基本账户37001667461058000072,开户许可证丢失作废,该开户许可证核准号为J4560011567402,特此声明。

# 产业旺 乡村靓 百姓美

## 点泥变成金

昔日的“泥沟沟”,如今已变成了“金窝窝”。矗立在村北头的9个樱桃大棚,成为蛇窝泊镇泥沟村的新“丰”景。

泥沟村因河泥多而得名。让泥沟村党支部书记孙绍丰最为开心的是,泥沟村里上了樱桃大棚,今年开始挂果,陆续上市。“一斤批发价一百多呢!”丰收的喜悦洋溢在孙绍丰脸上。

樱桃大棚里绿意盎然,大樱桃或红或绿,缀满枝头。“这是齐早,明年将进入丰产期。”孙绍丰介绍起大樱桃时如数家珍。

大棚内智能化的温控设备也是孙绍丰书记重点推荐的对象。“如果棚内温度超过18摄氏度,棚顶就会自动打开通风口降温……”据介绍,降湿地毯、水肥一体化等也为樱桃的茁壮成长提供了良好条件。

泥沟村的产业振兴离不开蛇窝泊镇政府的引导。蛇窝泊镇打造泥沟党建融合发展区,在烟台万华的帮助下,建设占地25亩的“华樱谷”大棚樱桃基地,带动周边10个村集体增收。

目前,“华樱谷”已建9个樱桃大棚,盛果期亩产预计达1200公斤以上。该基地已被确定为烟台市农技推广中心大樱桃示范基地、青岛农业大学“特色产业基地”和“实践教学基地”。

## 描绘新图景

告别泥沟村,沿306省道进入唐山新村,映入眼帘的是一排排蓝莓大棚。

走进蓝莓大棚,一股温热的气息扑面而来。放眼望去,一行行新栽的蓝莓已吐露新芽,长势喜人。在大棚垄间,果农正忙着为蓝莓新苗覆土压实,并进行灌溉施肥。

“大棚上的是蓝莓新品种,个头能有一元硬币那么大!”蛇窝泊镇唐山新村党支部书记蒋纪丛介绍,新品蓝莓大棚一共建了6个,投入了120万元。

在蓝莓大棚的北侧,挖掘机、推土机正在“隆隆”作业,工人们忙着拉杆栽苹果苗木,积极推进栖霞市苹果全产业链示范基地建设。

据王掌柜农业山东地区经理冯超介绍,栖霞市苹果全产业链示范项目位于唐山新村,总投资2.8亿元,将高标准建设集苹果种植、智能分选、高端销售于一体的现代化标准示范基地,采用现代矮砧密植集约模式建园,栽植新优苹果品种2000亩,建设国际化苹果产业链信息共享、5G物联网应用平台,实现标准化生产、机械化作业、智能化管控,努力打造现代农业高效种植科研示范基地。

目前,基地已完成地上附着物清理,正在进行苗木定植。项目建成后,该基地将成为新优苹果品种优选基地,年可实现土地流转亩均收入1100元以上,带动农民就业1000人以上。

## 幸福来撞门



工作人员在采摘大樱桃。

这是为蛇窝泊镇村民所津津乐道的前撞村:村里600多米路硬化了,路两边栽了200棵法桐和160棵月季,村北侧修建了800平方米的广场……

人们常说,“幸福来敲门”,但村民李广福更喜欢用“幸福来‘撞’门”来表达对翻天覆地变化的喜爱之情。“我们村以前可不是这样,脏乱差,跟现在是天壤之别!”

前撞村的巨变,是蛇窝泊镇党委政府鼎力帮扶的结果。近年来,蛇窝泊镇积极开展“走百村,办千事”活动,用暖心服务为群众排忧解难,以实际行动践行初心使命,为民办好实事,为民纾解难题。

在走访中,蛇窝泊镇摸排出涉及人居环境整治、水利建设、山路整修等领域的民生问题300余个,形成《蛇窝泊镇“走百村,办千事”承诺事项进度表》上电子屏,实行清单化管理、台账式销号。

前撞村的环境整治被列入了为民实事承诺事项。除了村里的道路硬化和绿化,在镇党委政府和栖霞市直部门的支持下,前撞村还硬化了2100平方米的机耕路,让全村700余亩山地受益。

前撞村党支部书记李广仁在社交平台上直抒胸臆:“前撞村旧颜换新貌,不忘初心,牢记使命,迈进新时代,开启新征程。”

YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张翠萍 栾钦程 摄影报道



## 广告订版热线

6631203

6631205